Niveau 3 AM Janvier 2022

Devoir N° 01 « 2 éme Trimestre ».

Texte :

LE CHIEN QUI SAUVE SON MAITRE

Gijon ( nord-ouest de I'Espagne) 17 janvier 1985.

Un Espagnol victime d’un évanouissement provoqué par le froid alors qu’il
promenait son chien, la nuit, dans une rue déserte a Gijon (Asturies), n’a dt son
salut qu’au dévouement et a la présence d’esprit de son compagnon a quatre pattes.

Voyant son maitre inanimé et n’apercevant personne pour le secourir alors
qu’il neigeait abondamment, « Cachorro » a trainé José Ricardo Boquera 27 ans, sur
300 metres en direction d'une rue passante. Finalement, une patrouille de police a
découvert I'homme sur lequel le chien s’était allongé pour le protéger du froid.

Les policiers ont eu le plus grand mal du monde a séparer « Chachorro » de
son maitre pour lui porter secours.

« EL MOUDJAHID, 18-19 Janvier 1985 » —

Questions :

I)- Compréhension et analyse de 1'écrit. (12 pts )
1)- A quel type de texte appartient-il ? (0,5pt)
2) - Comment appelle-t-on ce genre de texte ? (0,5pt)
3) - Choisis la bonne réponse : (0,5pt)

Ce texte est-il : une catastrophe, un accident, un fait insolite, un délit ou un méfait ?
4) - Dans quelle rubrique peut-on classer ce texte ? (0,5pt)

5) - Complete le tableau ci-dessous : (2,5pts) (05+05+ 05+0,5)

Qui? |[Quoi? |Ou? Quand ? Comment ? Conséquences ?




6) — Qui est la victime ? (0,5pt)

7) — Qu’est ce qui a provoqué son évanouissement ? (0,5pt)
8) — Que faisait la victime avant son évanouissement ? (0,5 pt)
9) — Qui est désigné par « le compagnon a quatre pattes ». (0,5 pt)
10) — Qu’a fait le chien pour sauver son maitre. (0,5 pt)
11) — Ecris « vrai » ou « faux » : (02pts) (05+05+ 05+05)

a) - « Cochorro » est le nom de la victime.
b) - Les policiers ont séparé facilement le chien ou son maitre ?
¢) - « inanimé » signifie : évanoui.

d) - Ce jour-13, il faisait beau.

12) - Transforme la phrase suivante au discours direct : (01 pt)

= Le policier demande a Ricardo Boquera, s’il se sent mieux.

13) - A quel temps sont conjugués les verbes soulignés dans le texte ? (1,5 pts)
14) - Quel est le verbe qui exprime |'antériorité. (0,5pt)
II)- Situation d’intégration. (08 pts)

4+ A partir des informations contenues dans le tableau suivant, écris un fait

divers.

Qui? |Quoi? |Ou? Quand ? Comment ? Conséquences ?

de

mois

Un bébé | Appeler |Nord de| Septembre |Composant  Ile | Plusieurs voitures de

18 | la police | I’Allema 2019 numéro d’appel | police ont été
de gne d’urgence 110 dépéchées sur place
secours

+ N’oublie pas :

> Le titre.
> Le chapeau.

> Décrire le texte en colonne avec la date, le nom du journal et les initiales.




